

赓续英烈精神 汲取奋进力量

“我们的节日·清明节——‘绿色清明文明同行’清明节实践活动”举行



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)清明时节哀思沉,英烈精神励今人。4月2日,由市委宣传部主办,曲水县承办的“我们的节日·清明节——‘绿色清明文明同行’清明节实践活动”在曲水县新时代文明实践中心广场举行。

亲人的哀悼、怀念之情。全国人大代表、人民警察、烈属代表等分别上台发言和大家一起缅怀先辈,传承红色基因,通过活动把党的关爱送进烈士家属心坎上,加强了与烈士家属之间的联系,传承了红色基因,弘扬了爱国主义精神。不仅丰富了传统节日的文化内涵,更推动文明祭祀的意识深入人心,让文明祭祀成为清明新风尚。

其间,参与活动的学生代表满怀激情地用集体朗诵的形式礼赞革命先辈。一首首诗歌感人至深,一声声诵读激荡人心,或婉转悠扬、或沉郁悲凉、或大气磅礴,把握着时代的脉搏,告慰着英烈的忠魂。

曲水县中学学生格桑曲吉深有感触地说:“作为一名学生,此次活动的开展让我更加明白了学习的重要性,我们在不断学习的同时,发扬烈士精神,用自己的实际行动践行爱国主义,做一名对社会和国家有用的人。”

此次活动既是一堂加强社会主义精神文明建设、激发爱国热情、振奋民族精神的爱国主义教育课,也是一堂增强大家的凝聚力和向心力、促进社会和谐稳定和经济高质量发展的动员会。

曲水县文旅局三级主任科员巨增阿珍说:“参加此次活动,现场聆听了烈士家属的发言后,十分感

动。我将铭记光辉历史,传承红色基因,弘扬英烈精神,把对先烈的无限哀思和对事业的执着追求,内化于心、外化于行,努力为曲水的高质量发展贡献力量。”

曲水县退役军人事务局局长周亮说:“下一步,我们将以‘红动曲水’品牌建设为抓手,充分挖掘红色资源,将红色基因传承变得鲜活,秉承‘关心关爱退役军人、用心用情有力服务’理念,不断提升服务保障能力。并落细落小落实各项政策,切实维护退役军人和其他优抚对象的合法权益,鼓励引导退役军人和优抚对象在为乡村振兴、基层治理等领域争当‘排头兵’。”

拉萨市基层治理效能大提升行动领导小组办公室第一次会议召开

张定成讲话

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)1日,拉萨市基层治理效能大提升行动领导小组办公室第一次会议召开。

市委常委、组织部部长张定成主持会议并讲话。

会上,书面传达学习了《习近平关于基层治理论述摘编》(第一专题)、全市基层治理效能大提升行动部署会议精神,并研究讨论拉萨市基层治理效能大提升行动任务清单。

张定成指出,开展基层治理效能大提升行动,是市委聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,围绕当好“七个排头兵”的重大举措,是一项惠在当前、利及长远的政治工程、民心工程、基础工程,具有十分重要的政治、经济和社会意义。

张定成强调,要提高政治站位,深刻认识开展基层治理效能大提升行动的重大意义;要精准分类施策,坚决落实基层治理效能大提升行动的重点工作任务;要扣紧压实责任,形成做好基层治理效能大提升行动的强大工作合力;各县(区)、功能园区和市直单位要严格按照全市基层治理效能大提升行动部署会议精神特别是肖友才书记讲话要求,聚焦“三大目标”、坚持“四化融合”、实施“五项工程”,以干劲、冲劲、韧劲、拼劲,一体推进各项重点措施,切实把全市基层治理干出特色、干出亮点、干出示范,用实干实绩谱写新时代拉萨基层治理新篇章。

市消防救援支队开展清明缅怀英烈活动

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,教育引导广大消防救援人员继承英烈遗志、弘扬英烈精神,4月1日上午,拉萨市消防救援支队赴拉萨市烈士陵园开展了“赓续英烈精神·汲取奋进力量”主题党日。该支队机关及各基层队站代表共计70名指战员参加活动。

上午10时30分,祭扫活动在雄壮的国歌声中拉开帷幕,全场齐声高唱国歌,雄壮的国歌声在烈士陵园上空久久回荡。全体指战员整齐列队,神情肃穆,脱帽肃立、沉痛默哀。

默哀完毕后,全体指战员依次向英烈献花并瞻仰纪念碑。随后,全体人员纷纷拿起劳动工具,清除烈士墓

周边杂草,细心擦拭碑面,维护烈士墓周边环境整洁、庄重,以实际行动表达对革命先烈的深切缅怀。

活动中,大家在解说员的引导下有序参观了烈士纪念馆,详细聆听革命烈士的先进事迹,驻足瞻仰烈士遗照遗物,接受革命精神洗礼。在此次主题党日活动中,指战员们感受到革命英烈的精神力量,

思想上受到了深刻洗礼。大家纷纷表示,将以革命英烈为榜样,继承先烈遗志,弘扬革命精神,把忠诚刻进骨子里、融入血液中,把不惧艰险、不畏牺牲、英勇献身的革命精神,转化为赴汤蹈火、竭诚为民的实际行动,让革命英烈开创的事业生生不息、薪火相传,奋力谱写新时代消防救援事业高质量发展新篇章。

市领导赴墨竹工卡县调研基本养老服务体系建设工作

韩云拴带队

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)2日上午,市政协副主席韩云拴带队赴墨竹工卡县调研基本养老服务体系建设工作开展情况。

在墨竹工卡县,调研组通过听取汇报、实地查看、召开座谈会等形式,详细了解该县社会养老服务体系基本情况及目前存在的困难和问题,并就如何进一步完善该县养老服务体系建设工作提出了指导性意见。

调研组指出,近年来,墨竹工卡县养老社会事业已经有了长足进步,但相对于日趋严重的社会老龄化问题,发展还显得不充分、不均衡,推进社会养老体系建设还有很多工作要做;要求,县委、县政府及相关部门要持续加大养老服务基础设施建设力度,不断完善养老服务财力保障机制,加强养老护理员队伍建设。

团市委在尼木县开展“四下基层”活动



拉萨融媒讯(记者王泽江)近日,团市委在尼木县深入推进“四下基层”活动,通过一系列精准有效的

措施,为当地青年提供就业支持,并通过志愿服务活动,增强社区的凝聚力,充分展现了团市委加强和维护党的领导,激发青年活力的决心和能力。

团市委首先在尼木县举办了就业政策宣讲和岗位对接会,将40余名尼木县未就业大学生与包括中国人寿、莲花之宝、拉萨城投在内的各类企业进行对接,提供了50余个工

作岗位。随后,团市委还开展了纪念西藏民主改革65周年宣讲和“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务活动。宣讲中,团市委书记王金多吉深入浅出地为村民们讲述了西藏民主改革65年来的历史变迁。活动中,志愿者们还为尼木县日措村群众送去了粮油面等生活必需品,对环境卫生进行大扫除,提升了村内

环境的舒适度,展现了青年志愿者的社会责任感。团市委副书记巨增卓玛说:“依托‘四下基层’机制,团市委始终坚持和加强党的领导,充分发挥党联系青年的桥梁纽带作用。我们致力于组织、动员、凝聚广大青年,进一步激发他们的积极性和主动性。通过这些活动,我们架起了党员干部、青年志愿者与群众之间的‘连心桥’。”

康乐居委会组织开展全国两会精神宣讲



拉萨融媒讯(记者李从芳)为深入学习贯彻全国两会精神,引导辖区广大干部群众切实把思想和行动统一到全国两会精神上来,凝聚奋进力量,日前,柳梧新区康乐居委会组织开展了全国两会精神宣讲活动。

活动中,热玛岗街道基层宣讲员、老党员代表白玛顿珠用通俗易懂的语言带领辖区干部群众共同学习了习近平总书记在全国两会期间的系列重要讲话精神、2024年政府工作报告,了解报告中总结的2023年辉煌成绩、重点工作及提出的2024年重点工作任务,引导辖区干部群众增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,踔厉奋

发、勇毅前行,将全国两会精神贯彻到社区治理工作的全领域、全方面、全过程。

“学习了全国两会精神,我倍感振奋。特别是报告中在乡村振兴方面提到深入实施乡村建设行动,让我们对人居环境的提升有了更多期待,希望我们的生活环境变得越来越好。”康乐居委会居民刘世恩说。

通过集中式学习,基层干部群众对全国两会精神有了更加深入透彻的理解。后期,康乐居委会将持续开展全国两会精神的宣讲活动,用群众喜闻乐见的方式,把党的理论带到基层干部群众身边,激励基层干部群众积极参与社区建设,为社区发展贡献智慧和力量。

“下一步,社区将以全国两会精神为指引,继续坚持以人为本,坚持问需于民,坚持工作创新,做深做实党建引领基层治理,努力为居民营造一个安全、舒适、和谐的居住环境。”康乐居委会主任索朗旺堆说。

绿化整改不到位 机动车占用盲道 自觉抵制不文明行为



拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,记者跟随拉萨市文明办和城关区城乡环境绿化整治行动专班工作人员来到甘露大厦、市城管局西侧、扎细新村背街小巷等地方,发现这些地方城乡环境绿化整改不到位、非机动车停放不整齐、机动车占用盲道、部分地方未及时清理垃圾等情况。

在甘露大厦停车场门口右侧,发现两棵雪松树存在“打头修剪”行为。“打头修剪”不仅破坏景观,更影响树木正常生长和生态效益的发挥。在该大厦前停车场区域,一棵雪松树倾斜,既存在安全隐患,

也对该树木的树形和整体长势情况存在影响。针对这一情况,前期专班人员多次对接相关职能部门,但是问题尚未得到解决。来到市城管局西侧小巷内,发现主干道上的死株未清理,缺株、缺水严重,且严重影响市容市貌。

在扎西新村路(金桥饭店北侧小巷),21棵“打头修剪”的树木格外煞风景,不规范的修剪行为对树木危害很大,不仅会影响城市树木的绿化景观和空气净化效果,还可能引发树形劣化、树势早衰,甚至导致树木腐烂死亡等。

走访过程中,还发现在甘露大厦后面垃圾和杂物集中堆放在一起影响美观;五洲医院前沿街道,扎细新村十二组旁边的茶馆门口,垃圾未及时清理,存在异味;在当热中路、娘热路、色拉路,发现部分地方依然存在电动车停放不整齐、机动车占用盲道、机动车停放在非机动车道等情况。

植树添绿

近日,曲水县组织开展2024年度春季义务植树活动。在植树现场,广大干部职工身穿红色志愿服,扶树正苗、培土固堰,配合默契、齐心协力,种下一棵棵传递着生机和活力的树苗。大家纷纷表示,将以实际行动引导身边人参与植树和生态环境保护,自觉成为植绿、爱绿、护绿、兴绿的参与者、践行者、守护者。

图为曲水县人社局干部职工在培土植树。

拉萨融媒记者 范江英摄



洛堆社区开展戏曲进乡村文艺演出

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)为进一步加强社区文化建设,不断满足社区居民群众的精神文化需求,营造文明、和谐的社区邻里氛围,近日,洛堆社区联合雪巴拉姆艺术团在洛堆康康小区内开展了“戏曲进乡村文艺演出”活动,共200余名群众观看节目。

活动现场,随着欢快的音乐响

起,村民们纷纷从四面八方赶来。现场,艺术团的演员们给大家带来了一场别开生面的文艺节目。传统经典戏曲《边觉和卓玛》、燃爆全场的男女群舞《岗巴拉姆》、小品《创业》以及洛堆社区老年文艺队表演的锅庄《献给党的歌》等节目,让台下的观众时而高声叫好、时而沉浸在演员动情的表演中。

“能在家门口看到戏曲演出,很开心。演出非常精彩,尤其是传统经典《堆谐》,让我们这些老年人饱了眼福,希望社区以后经常组织更多类似的演出。”来自康康小区的住户措姆说。

此次拉萨市戏曲进乡村文艺演出以老百姓喜闻乐见的方式,将优秀文化送到了群众家门口,给大家

带来欢声笑语的同时,也让古老的戏曲艺术焕发出新的生机。

“下一步,我们将持续注重辖区居民精神文化需求,让文化惠民政策深入人心,全力提升群众的幸福感,打通公共文化服务的最后一公里,切实让文化惠民工程成为群众满意的‘暖心工程’。”社区工作人员尼白啦说。

拉萨市出租汽车有限公司开展驾驶员交通安全教育培训

拉萨融媒讯(记者巨增拉珍)近日,拉萨市出租汽车有限公司组织驾驶员开展交通安全教育培训。

培训中,市公安局交警支队宣讲员以“遵守交通规则 严禁酒驾醉驾”为题,围绕什么是酒驾醉驾、酒驾醉驾的危害、酒驾醉驾的常见

误区、酒驾醉驾处罚标准等内容,为我市广大出租车司机进行了授课。授课中,宣讲员深入分析了当前交通安全形势,并结合辖区典型案例和交通事故案例,讲解了事故发生原因及危害,以此教育警示驾驶员自觉抵制交通违法行为,养成良好的

行车习惯,做到安全驾驶,文明行车。

通过此次学习,驾驶员纷纷表示,进一步提升了自身的交通安全观念和交通安全意识,今后将不断提升优质服务水平,提高市民乘客的满意度和美誉度。

“我在拉萨从事出租车行业已经28年了。公司在日常培训中,一直在给我们做‘拒绝酒驾,珍爱生命’的宣传引导。在以后的运营工作中,我会严格要求自己,为创建安全、规范、和谐、有序的交通环境作贡献。”出租车驾驶员陈学林说。